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ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2023-2024 

 
 

Προσέλευση -Αποχώρηση μαθητών/τριών 

Η προσέλευση όλων των παιδιών  πρέπει να αρχίζει στις 7:30 π.μ. και όχι νωρίτερα, για 
λόγους ασφάλειας των παιδιών αφού η παιδονομία από το διδακτικό προσωπικό ξεκινάει 
αυτή την ώρα. Τα παιδιά θα παίρνουν στην τάξη τη τσάντα τους και να βγαίνουν στην 
αυλή  μέχρι να κτυπήσει το κουδούνι για μάθημα.  

 

Λόγω της διαπλάτυνσης και ανακατασκευής του δρόμου μπροστά στην είσοδο του 
σχολείου διεξάγονται έργα. Ως εκ τούτου η κύρια είσοδος και το κουδούνι δε 
λειτουργούν. Ως εκ τούτου παρακαλείστε όπως χρησιμοποιείτε είτε τη βορειοανατολική 
είσοδο (κοντά στον ασφαλτοστρωμένο χώρο στάθμευσης) είτε τη νοτιοανατολική 
είσοδο (κοντά στον πεζόδρομο) όπως σας βολεύει.  
 
Για λόγους ασφάλειας των παιδιών οι είσοδοι μετά το πρώτο κουδούνι θα 
κλειδώνονται. Για αποφυγή ταλαιπωρίας παρακαλείστε όπως τα παιδιά δεν 
αργοπορούν αλλά είναι πάντα στην ώρα τους. 
 
 

➢ Σε περίπτωση που το παιδί σας θα απουσιάσει από το σχολείο, να ενημερώνετε 
έγκαιρα τη γραμματέα του σχολείου ή το δάσκαλο/τη δασκάλα του παιδιού σας 
τηλεφωνικώς στο 22380356. Για τις απουσίες συμπληρώνετε το Δελτίο Απουσίας 
που έχει δοθεί στο παιδί βλ Φάκελο Επικοινωνίας. Για απουσία πέραν των πέντε 
ημερών, για λόγους υγείας, απαιτείται ιατρικό πιστοποιητικό. 

➢ Σε περίπτωση που το παιδί σας θα πρέπει να αποχωρήσει πριν από τη λήξη των 
μαθημάτων ή θα πρέπει να απουσιάσει για κάποιες ώρες, κατά τη διάρκεια της 
ημέρας, καλείστε να ενημερώνετε σχετικά τη γραμματεία/Διεύθυνση του Σχολείου,  
γιατί πρέπει να συμπληρώσετε και να υπογράψετε το σχετικό Δελτίο Αποχώρησης.  
Κανένα παιδί δεν μπορεί να αποχωρήσει από το σχολείο χωρίς την εκ των 
προτέρων ενημέρωση του σχολείου.  

➢ Σε περίπτωση αργοπορίας, παρακαλείστε όπως συνοδεύσετε το παιδί σας στο 
σχολείο και συμπληρώσετε το βιβλίο που αφορά τις άδειες εισόδου/εξόδου. 

➢ Οι επισκέψεις στο σχολείο θα πρέπει να γίνονται έπειτα από συνεννόηση.  
 

 
 
 
 

 

 

 

Δημοτικό Σχολείο Τσερίου Α΄ 
Θεοδόση Πιερίδη 25, 2480 Τσέρι 

Τηλ.22380356   Fax: 22372192 

Ηλ ταχυδρομείο: dim-tseri1-lef@schools.ac.cy 

Eνημερωτικό Δελτίο για γονείς 1                          
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Ασφάλεια προσωπικών αντικειμένων 
Οι μαθητές δεν ενδείκνυται να φορούν στο σχολείο κοσμήματα και ρολόγια μεγάλης αξίας, για 
ευνόητους λόγους. Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση απώλειάς τους, το σχολείο δε φέρει καμία 
ευθύνη. Παράλληλα, κυρίως για λόγους ασφάλειας των ίδιων των μαθητών, ειδικά την ημέρα 
που έχουν Φυσική Αγωγή συστήνεται να μη φορούν καθόλου κοσμήματα ή ρολόγια ή άλλου 
είδους προσωπικά στολίδια  
  
Πρώτες βοήθειες και φαρμακευτική αγωγή 
Φαρμακευτική αγωγή μπορεί να παρασχεθεί στους μαθητές, με την ενεργό εμπλοκή των 
εκπαιδευτικών στα σχολεία, εφόσον τηρούνται οι εξής προϋποθέσεις: 
(α) η συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή συστήνεται γραπτώς από γιατρό, 
(β) υπάρχει γραπτή συγκατάθεση του γονέα/κηδεμόνα, 
(γ) ο εκπαιδευτικός (υπεύθυνος τμήματος ή δάσκάλα ΕΕ ή συνοδός ) έχει 
ενημερωθεί για τον τρόπο χορήγησης των φαρμάκων και έχει σχετική γνώση και 
δεξιότητα γι� αυτή τη βοήθεια, 
(δ) ο εκπαιδευτικός ενεργεί στη βάση της εθελοντικής προσφοράς προς το συνάνθρωπο. 
 
Συστήνεται όταν τα παιδιά είναι άρρωστα (έχουν πυρετό,  πονόλαιμο, βήχα, κάνουν εμετό 
κλπ) ή/ και παίρνουν φάρμακα  να παραμένουν στο σπίτι μέχρι να ξεπεραστεί το πρόβλημα. 
 
Τήρηση της ατομικής υγιεινής 

Η αυστηρή τήρηση των ατομικών κανόνων υγιεινής συμβάλλει στην πρόληψη 
και στον περιορισμό των λοιμώξεων. Παρακαλείστε όπως υπενθυμίζεται 
συνεχώς τα παιδιά σας για τη σημασία της τήρησής τους (καλό πλύσιμο των 
χεριών με σαπούνι και νερό συχνά και ειδικά μετά την τουαλέτα, πριν τη λήψη 
τροφής, κάλυψη της μύτης και του στόματος με το μανίκι κατά το φτάρνισμα, να 

μην πίνουν νερό απευθείας από τη βρύση, να χρησιμοποιούν αντισηπτικά). 
 

 

Κινητά τηλέφωνα  και ‘έξυπνa ‘ ρολόγια (smart watches) 
Η μεταφορά και η χρήση κινητών τηλεφώνων ή/και smart watches από τα 
παιδιά στο σχολείο απαγορεύεται. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί, ότι παρά 
τις οδηγίες παιδιά φέρουν κινητό, αυτό θα κατάσχεται και θα επιστρέφεται 
μόνο στον ίδιο το γονιό. Σε περίπτωση που συντρέχει σοβαρός λόγος και κάποιο παιδί 
αναγκάζεται να φέρνει κινητό για χρήση του σε απογευματινό χρόνο, παρακαλείστε να το 
δηλώνετε ώστε να γίνεται η ανάλογη διευθέτηση.  
 
Η συγκεκριμένη απαγόρευση αφορά στην ασφάλεια των παιδιών σας και στην ορθή τους 
διαπαιδαγώγηση.  
 
Τα ψηφιακά ρολόγια τα οποία δεν έχουν δυνατότητα χρήσης ως κινητά τηλέφωνα, ούτε 
δυνατότητα ανταλλαγής δεδομένων μέσω Bluetooth αλλά καταγράφουν την καθημερινή 
σωματική άσκηση και μόνο, επιτρέπονται αλλά επειδή είναι αδύνατο η παρακολούθηση ή και 
η διευκρίνιση αυτή να γίνεται από τους εκπαιδευτικούς θα πρέπει εσείς οι γονείς με επιστολή 
να ενημερώσετε τη Διεύθυνση του Σχολείου για την πρόθεση τους για αξιοποίηση τέτοιου 
είδους ρολογιών από τα παιδιά σας. 
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Μαθητική στολή - ατομική καθαριότητα                                                  
Σύμφωνα με τους κανονισμούς του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού, οι μαθητές θα πρέπει να έρχονται στο σχολείο ντυμένοι με 
στολή, όπως αυτή έχει καθοριστεί από το σχολείο σε  συνεργασία με το 
Σύνδεσμο Γονέων. Παρακαλούμε όπως οι κανονισμοί που αφορούν τη 
στολή τηρούνται απ’ όλα τα παιδιά, γιατί έτσι εξασφαλίζεται η ισότητα 
και ισοτιμία ανάμεσά τους.  
 
 Η όλη εμφάνιση των παιδιών πρέπει να είναι ευπρεπής με καθαρά ρούχα και καθαρά 
περιποιημένα μαλλιά. Για να προλάβουμε το πρόβλημα με τις ψείρες τα αγόρια πρέπει να 
έχουν κοντά μαλλιά και τα κορίτσια να τα έχουν μαζεμένα. Συστήνεται όπως κάθε 
Σαββατοκύριακο να γίνεται έλεγχος για τις ψείρες. Απαγορεύονται τα βαμμένα νύχια. 
ΑΓΟΡΙΑ: ΕΠΙΣΗΜΗ ΣΤΟΛΗ: γκρίζο παντελόνι μακρύ και άσπρο πουκάμισο, μπλε τρικό και       
                                                σακάκι, μαύρα παπούτσια. 
               ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΣΤΟΛΗ : γκρίζο παντελόνι ( κοντό ή μακρύ) και άσπρη  
                                                      φανελίτσα, μπλε τρικό και σακάκι, μαύρα   
                                                       ή αθλητικά παπούτσια.            
ΚΟΡΙΤΣΙΑ: ΕΠΙΣΗΜΗ ΣΤΟΛΗ: μπλε φούστα και άσπρο πουκάμισο, μπλε τρικό και σακάκι  
                                                    άσπρες κάλτσες ή καλσόν και μαύρα παπούτσια. 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΣΤΟΛΗ: γκρίζα φούστα ή μπλε, γκρίζο παντελόνι και άσπρη   
                                      φανελίτσα, μπλε τρικό και σακάκι, μαύρα  ή αθλητικά παπούτσια. 
Για τους χειμερινούς μήνες τα παιδιά μπορούν να φορούν σκέτες, γκρίζες φόρμες χωρίς 
σχέδια, μάρκες κλπ 
 
Στολή Γυμναστικής : 
Θερινή :μπλε ή μαύρο παντελονάκι, άσπρη φανέλα, παπούτσια γυμναστικής.  
 
 

 
 
 

Φωτογράφιση/βιντεογράφηση των παιδιών 
Κατά τη διάρκεια του σχολικού έργου είτε για λόγους τεκμηρίωσης, προβολής ή αξιολόγησης 
της εργασίας μας πολλές φορές χρειάζεται να φωτογραφίσουμε ή να βιντεογραφήσουμε τα 
παιδιά την ώρα που εργάζονται. Παρακαλείστε να δώσετε τη γραπτή σας συγκατάθεση στο 
έντυπο που σας δόθηκε για φωτογράφιση/βιντεογράφηση του παιδιού σας. Έχετε τη 
διαβεβαίωσή μας ότι είμαστε ευαισθητοποιημένοι και εφαρμόζουμε ρητά το νόμο που αφορά 
στα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα-Σχολική Τσάντα  
Το ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθητών θα δοθεί σύντομα στα παιδιά αφού δοκιμαστεί πρώτα. 
Συνιστούμε στη σχολική τσάντα να υπάρχουν μόνο τα αναγκαία σχολικά βιβλία  λαμβάνοντας 
υπόψη ότι η μεταφορά υπερβολικού βάρους από τα παιδιά μπορεί να τους προκαλέσει 
προβλήματα υγείας. Σε κανένα παιδί δε θα επιτρέπεται να τηλεφωνήσει στους γονείς του για 
να του φέρουν βιβλία που τυχόν θα  έχει ξεχάσει.  
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Υγιεινή διατροφή στο σχολείο  - Λειτουργία 
κυλικείου 
Η καθημερινή διατροφή των παιδιών σχετίζεται 
άμεσα με την υγεία τους και επειδή οι σωστές 
βάσεις και συνήθειες εδραιώνονται από νωρίς 
στη ζωή μας, το σχολείο πρέπει να δείχνει 
ιδιαίτερη ευαισθησία στα θέματα αυτά και να 
εφαρμόζει αυστηρά τους νόμους που αφορούν 
στη λειτουργία των σχολικών κυλικείων. Παρακαλούμε όπως κι εσείς σεβαστείτε τη σχολική 
πολιτική για τη διατροφή των παιδιών και συνεργαστείτε, ώστε τα μηνύματα που θα δίνονται 
στα παιδιά να είναι κοινά. Στο σχολείο δεν επιτρέπονται τα γλυκά όπως οι καραμέλες, τα 
γλειφιτζούρια, τα φρουτάκια, τα κρουασάν, τα ανθρακούχα αναψυκτικά και τα αλμυρά με 
σφολιάτες, καθώς και τα πατατάκια (τσιπς). 
 
Το κυλικείο θα λειτουργεί στη βάση των σχετικών υγειονομικών πρωτοκόλλων. Για καλύτερη 
εξυπηρέτηση των παιδιών από το κυλικείο μπορείτε να επικοινωνείτε με την υπεύθυνη του 
κυλικείου κυρία Μαρία Ζένιου στο 96 795479 από την προηγουμένη για παραγγελίες.  
Ο νέος τιμοκατάλογος για ενημέρωσή σας σχετικά με τα εγκεκριμένα είδη και τις τιμές τους 
βρίσκεται αναρτημένος στην ιστοσελίδα μας.  
Υπενθυμίζουμε οι τούρτες γενεθλίων  δεν επιτρέπονται στο σχολείο και συστήνεται όπως τα 
κεραστικά στις ονομαστικές γιορτές να είναι όσο το δυνατόν πιο υγιεινά και να είναι ατομικά 
συσκευασμένα.  

 

 

  


